

## सार-समाचार

## 'सनातन धर्म ही भारत की संस्कृति'

झालावाड़ (निसं)। जवाहर कॉलोनी बालाजी मन्दिर परिसर में चल रही भागवत कथा के चौथे दिन पाण्डव राधेश्याम नागर ने कहा कि सनातन धर्म ही सिखाता है मार्यादा में रहना तथा सनातन धर्म ही भारत की संस्कृति है, दुनिया में ही भारत को भारत माता कहा जाता है किसी और देश को नहीं। जिसको कोई नहीं चाहे उसको राम ही चाहे के साथ राजा बली, गज और ग्राह, बामन अवतार की कथा सुनाई तथा जीवन में पाण्डव एवं हृदय की सरलता के बारे में बताया वहीं मोहिनी अवतार, राम को 14 वर्ष के लिए वनवास तथा अहिंसा को तारना का वृत्तान्त सुनाया इसके पश्चात् भक्तिमय रस से सराबोर कर देने वाले श्रीकृष्ण जन्मोत्सव धूमधाम के साथ मनाया गया। सारा पाण्डव हाथी घोड़ा पालकी जय कन्हैयालाल की से गुंजायमान हो गया। देवकी के 8वें पुत्र श्रीकृष्ण का अन्तर्गत हुआ जिन्हे वासुदेव नन्दबाबा-यशोदा के घर लेकर गये तथा इस अवसर पर बच्चों को टॉफिया बांटी गई तथा पूरा पाण्डाल गुब्बारा व फूली से सजाया गया। वहीं भजनो पर महिलाओं ने जमकर नृत्य किया तथा पुष्प वर्षा की गई। कृष्ण जन्मोत्सव से सारा पाण्डाल भक्तिमय हो गया। इस अवसर पर महावीर सेवादल के अध्यक्ष संजय जैन ताकने सहपरित कथावाचक नागर का पुष्पहार व शॉल ओढ़ाकर आशीर्वाद लिया, वहीं महावीर सेवादल के राजकुमार सोनी, भूपेन्द्र शर्मा ने संत का स्वागत किया। कथा के चौथे दिन गुब्बारा जजमान कृष्णकांत पाण्डेय सहाय व परिवार के सत्यनारायण पाण्डेय, महेश पाण्डेय, विष्णु पाण्डेय, मनोहर शर्मा विष्णुदत्त शर्मा, एकाउण्टेंट पुरुषोत्तम शर्मा ने भागवत ग्रन्थ की पूजा अर्चना की और संत के चरण छूकर आशीर्वाद लिया। इस अवसर पर पूरे पाण्डाल में सैकड़ों महिला पुरुषों ने कथा का रसपान किया। कथा के अन्त में आरती कर प्रसाद का वितरण किया गया। कथा सुनने के लिए भारी भीड़ उमड़ रही है।

## गुर्जर लगातार दूसरी बार अध्यक्ष बने

छीपाबड़ौद (निसं)। राज्यन्याय शिक्षक संघ राष्ट्रीय के उपशाखा छीपाबड़ौद के वार्षिक चुनाव राजकीय प्राथमिक विद्यालय छीपाबड़ौद प्रथम में सम्पन्न हुए चुनाव अधिकारी श्याम बाबू मेहताने ने बताया कि उपशाखा में अध्यक्ष पद पर फूलचंद गुर्जर लगातार दूसरी बार निर्वाचन निर्वाचित हुए चुनाव पर्यवेक्षक श्रीकृष्ण कान्त चौरसिया जमानलाल महावर की देख देख में निर्वाचन निर्वाचन में सभाध्यक्ष बृहमप्रकाश नागर उप सभाध्यक्ष गोरीशंकर वैरागी वरिष्ठ उपाध्यक्ष नरेन्द्र गौतम, उपाध्यक्ष पुरुष लाल सहाय, उपाध्यक्ष महिला शबनम परवीन मंत्री ओमप्रकाश कुशवाहा महिला मंत्री प्रमिला चंदेल कोषाध्यक्ष तरुण वर्मा वरिष्ठ अध्यापक पद पर रामचंद्र सामल सहित प्रदेश महासमिति सदस्य के रूप में त्रिलोक चंद शर्मा,सूरज सुमेली, धनन्याय राठौर सहित जिला महासमिति के तैतिस सदस्यों का चुनाव सम्पन्न हुआ निर्वाचन निर्वाचन के समय आशीष अजमेरा,सूर्यप्रकाश शर्मा एसीबी इंडो भगवत किशोर नामदेव चौधमल वर्मा,मनोज नामदेव, रिंकेश गाडरी, बाबूलाल लोधा मनोज चौहान गिरिज शर्मा महेश गोयल महेश यादव सुनील सालवी, हरिओम मेघवाल जगदीश प्रसाद सेन, गोकुल मेघवाल, शिवराज सेन, अशोक राठौर जगमोहन मालव, सिराज मिश्राली, नरेश मालव नन्दकिशोर कोली पिकेश लोधा आदि शिक्षक उपस्थित रहे चुनाव अधिकारी सारा सभी निर्वाचन निर्वाचित पदाधिकारियों को पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलवाई गई एवं उपशाखा अध्यक्ष द्वारा सभी सदस्यों का आभार व्यक्त किया

## फसलों में नुकसान के मुआवजे की मांग

छबड़ा (निसं)। विधायक प्रतापसिंह सिंघवी ने मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा और जिला कलेक्टर को पत्र लिखकर अतिवृष्टि व भारी बारिश से खरीफ की फसलों में हुए नुकसान की गिरफ्तार करवाकर मुआवजा दिए जाने की मांग की है। उन्होंने कहा कि प्रदेश में माह सितंबर 2024 में भारी बारिश हुई है। छबड़ा-छीपाबड़ौद सहित पूरे बारा में अतिवृष्टि व भारी बारिश से किसानों के खेतों में खड़ी फसलें सोयाबीन, बाजरा, मक्का, ज्वार, उडर, मूंग आदि में करीब 70 फसलें नुकसान हुआ है। सिंघवी ने कहा कि अतिवृष्टि व भारी बरसात से खेतों में खड़ी फसलें पूरी तरह नष्ट हो गई है। फसलें नष्ट होने से किसानों के सामने जीवनयापन का संकट खड़ा हो गया है। भारी बरसात से खेतों में पानी भरा हुआ है, जिससे फसलें गल कर नष्ट हो गई हैं। किसानों की माली हालत व पीड़ा को देखते हुए फसलों में हुए नुकसान की गिरफ्तारी करवाकर जल्द मुआवजा दिया जाए, जिससे किसानों को राहत मिल सके। साथ ही जिन किसानों ने प्रधानमंत्री प्रधान बीमा योजना के अंतर्गत बीमा कराया है, उन किसानों को बीमा क्लेम की राशि शीघ्र दिलवाई जाए।

## फुटबॉल खिलाड़ियों ने परचम लहराया

छीपाबड़ौद (निसं)। स्थानिय विद्यालय के सीनियर (19 वर्षीय) और जूनियर (17 वर्षीय) फुटबॉल टीमों ने 68वीं जिला स्तरीय फुटबॉल प्रतियोगिताओं में भाग लिया। सीनियर टीम ने इस वर्ष भी हारिंतार चौथे वर्ष विजेता रहने का रिकॉर्ड बनाया शारीरिक शिक्षा व्याख्याता विरेन्द्र राजोरिया ने बताया कि छीपाबड़ौद की सीनियर टीम ने फाइनल मैच में मांगरोल विद्यालय की टीम के साथ उत्कृष्ट प्रदर्शन के साथ खेलते हुए 3-0 से विजय हासिल की। विपक्षी टीम को एक भी गोल नहीं दामने दिया।पीएम श्री राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय की सीनियर और जूनियर दोनों टीमों ने छीपाबड़ौद के फुटबॉल खेल में उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए छीपाबड़ौद का नाम रोशन किया। दोनों टीमों के छीपाबड़ौद स्थानिय विद्यालय में पहुंचने पर विद्यालय परिवार के द्वारा गर्म जोशी से स्वागत किया गया प्रधानाचार्य राकेश चंद शर्मा ने तिलक और अक्षत लगाकर समस्त विजेता टीम के खिलाड़ियों को माल्यार्पण किया। कार्यक्रम का संचालन व्याख्याता देशराज मीणा ने किया।

## तेजाजी महाराज के मेले की शुरुआत

नैनवा (निसं)। दुगारी में श्री तेजाजी महाराज के ऐतिहासिक छह दिवसीय पुलिस के शुरुआत झंडी पूजन परंपरा के साथ हुई। दुगारी ठिकाना की प्रथम झंडी पूजन के साथ तेजाजी महाराज को चढ़ाई गई। ग्रामीण ध्वजा को देवरा के बालाजी के पास से बाजरा, कांसा पाड़ा होते हुए जुलूस के रूप में तेजाजी महाराज के मंदिर प्रांगण में गाजे बाजे, अलगगो गते हुए पहुंचे तथा दुगारी, कुसहरिया गांव, दौलत पुरा, के ग्रामीणों द्वारा तेजाजी महाराज के मंदिर में विधिवत पूजाअर्चना के साथ ध्वजा चढ़ाई गई। सरपंच व मेला अध्यक्ष राम लाल खींची ने बताया कि झंडी चढ़ाकर मेले की विधिवत शुरुवात की गई। मेले में 15 सितंबर से 18 सितंबर तक राज्य स्तरीय कबड्डी प्रतियोगिता होगी। 17 सितंबर को अखिल भारतीय कवि सम्मेलन, 18 सितंबर भजन संस्था के साथ इनाम विवरण व मेला समापन होगा।

## भंडारा आयोजित

भवानीमण्डी (निसं)। शुक्रवार को तेजा दशमी के अवसर पर टगर मोहल्ला स्थित महाकालेश्वर मंदिर पूजा अर्चना के पश्चात् विशाल भंडारा आयोजित किया गया। इससे पूर्व तेजाजी महाराज की भव्य शोभायात्रा रामनगर से प्रारंभ हुई जिसमें बड़ी संख्या में श्रद्धालु साथ चल रहे थे, शोभायात्रा टगर मोहल्ला स्थित महाकालेश्वर मंदिर पर जाकर संपन्न हुई, जहां पूजा अर्चना के पश्चात् विशाल भंडारे का आयोजन रखा गया। मंदिर पर प्रातः से ही भक्तजन का तांता लगा रहा। अध्यक्ष गोपी मीणा ने बताया भंडारा व पूजा अर्चना के आयोजन में पूर्व नया अध्यक्ष रामलाल गुर्जर,पिंपीकी गुर्जर, नया अध्यक्ष कैलाश बोहरा, विनय आस्तोर्लिया, सुगना गुर्जर, संजय गुर्जर, राम बैस्वा ( सभी पार्वक ) रिषभ मीणा,विशाल गुर्जर आदि उपस्थित थे।

## अधेड़ युवक का शव मिला

छबड़ा (निसं)। क्षेत्र के दीमरपुरा गांव के अधेड़ व्यक्ति की मृत्यु के मामले में शुक्रवार को कोटा से एफएसएल टीम मौके पर पहुंची और साक्ष्य एकत्रित किए। बापचा थानाधिकारी बुद्धाराम जाट ने बताया कि दीमरपुरा गांव निवासी केवल धोबी बुधवार को बकरियां चराने गया था। जो सड़क के किनारे अचेतावस्था में पड़ा मिला। जिसकी कोटा चिकित्सालय में उपचार के दौरान मृत्यु हो गई। इस मामले में ग्रामीणों ने गुरुवार को स्टेट हाइवे 51 पर जाम लगाकर प्रदर्शन कर निष्पक्ष कार्रवाई की मांग की थी। इस पर फोर्सिक लेब कोटा के मोबाइल न्यूट्रि प्रभारी शंभुदयाल मालव ने शुक्रवार को घटना स्थल पहुंचकर जांच की।

## तेजादशमी मनाई

बूंदी (निसं)। तेजादशमी के अवसर पर भाजपा नेता रुपेश शर्मा ने तेजाजी मंदिर ऐवरा व ग्राम भैरुपुरा ओझा में आयोजित मेले में बतौर मुख्य अतिथि के तौर पर पहुंचकर दर्शन किये। इस दौरान मैला आयोजन समिती ने मुख्य अतिथि शर्मा का माला व साफा बंधवाकर स्वागत किया। इस दौरान वर्षा काल में विषेले जीव जन्तुओं के दंश के बाद बचाऊ हेतु लोकआस्था के प्रतीक तेजाजी के नाम से बांधी गई रक्षा सूत्र डोया डसियां काटी गई।भाजपा नेता शर्मा ने उपस्थित समीप जन को संबोधित करते हुए तेजाजी के जीवन से संक्य बोलने, गौरवशान् प्रतिपण पर जीवन रक्षा की सीख लेनी चाहिये। इस दौरान पंचायत के सरपंच कुलदीप सिंह,लक्ष्मण मीणा,रामलाल सैनी सहित अन्येंक ग्रामीण उपस्थित थे।

## अवैध देशी पिस्टल एवं दो जिंदा कारतूस सहित युवक गिरफ्तार

बूंदी (निसं)। नैनवा थाना अधिकारी महेंद्र कुमार यादव के नेतृत्व में बड़ी कार्यवाही को अंजाम देते हुए एक युवक के पास है अवैध हथियार एक देशी पिस्टल लोडेड दो जिंदा कारतूस बरामद कर आरोपी महेश को गिरफ्तार किया।

इस संदर्भ में जानकारी देते हुए थानाधिकारी महेंद्र कुमार यादव ने बताया कि पुलिस अधीक्षक हनुमान प्रसाद मीणा के दिशा निर्देश अनुसार पुलिस उप अधीक्षक शंकर लाल मीणा के नेतृत्व में अवैध हथियार कारोबार के खिलाफ कार्यवाही को अंजाम देते हुए सूचना तंत्र की सहायता से प्राप्त जानकारी के आधार पर राष्ट्रीय राजमार्ग 148 डी पर पुलिस कर्मी देवलाल, रणवीर,मुकेश चालक हनुमान गस्त व अवैध कार्यों की चौकिस करता हुआ उनीयारा तिराहा होता हुआ नगर तिराहा से पुलिस 148 डी हाइवे पर गस्त व अवैध कार्यों की चौकिस करता हुआ गणेश जी रोड एनएच 148 डी हाइवे से नैनवा की तरफ आ रहा था कि गणेश जी रोड पर नैनवा की तरफ से एक हरे रंग का ओटो रजिस्ट्रेशन नं.-14-921 आ रहा था जिसको हाथ का इशारा देर रुकवाया व चालक से नाम पता पूछा तो अपना नाम महेश पुत्र गणेश उमा 18 साल बताया।

पूछताछ करने पर संतोषप्रद जबाब नही दिया एवं पसीना-पसीना

## हिन्दी पखवाड़ा

## पूर्ण हुआ

रावतभाटा, (निसं)। परमाणु ऊर्जा केन्द्रीय विद्यालय क्रमांक 4 में इस माह की एक तारीख से चल रहा हिन्दी पखवाड़ा पूर्ण हुआ। हिन्दी पखवाड़े के प्रभारी व हिन्दी के वरिष्ठ शिक्षक मिथिलेश कुमार झा ने इस दोहे के साथ शुरूआत करते हुए कि निज भाषा उन्मति अहै, सब उन्मति को मूला विनु निज भाषा ज्ञान के, मिटत न हिय को शूला। हिन्दी पखवाड़े के अन्तर्गत विद्यालय में आयोजित की गई। विभिन्न गतिविधियों की विस्तृत जानकारी प्रस्तुत की साथ ही उन्होंने हिन्दी के विकास-वित्सार से संबंधित स्वरचित रचना भी प्रस्तुत की।

शुक्रवार को प्रार्थना सभा की संपूर्ण प्रस्तुतियां शिक्षकों द्वारा ही दी गई तथा प्रार्थना सभा की संपूर्ण प्रक्रिया हिन्दी भाषा में ही क्रियान्वित हुई। इस क्रम में वरिष्ठ प्रयोगशाला सहायक विजय गोयल ने प्रार्थना सभा के सभी निर्देशों की कमान संभाली, छात्र प्रतिज्ञा शिक्षक डॉ. बनवारीलाल चौधरी द्वारा करवाई गई, संगीत शिक्षक जयवर्धन भटनागर के निर्देशन में शिक्षकों व शिक्षिकाओं द्वारा प्रार्थना सभा की खाना खिलाया था जिसमें कुछ जहरीला पदार्थ मिला दिया जिससे सभी की यह हालत हुई। मौके से मंजु के पति दुर्गा शंकर को बाइक भी

## दो किलो 55 ग्राम अफीम के साथ युवक गिरफ्तार, एक मौके से फरार

भवानीमण्डी (निसं)। भवानीमण्डी पुलिस ने गुरुवार को गश्त के दौरान 2 किलो 55 ग्राम अवैध अफीम के साथ एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया जबकि दूसरा व्यक्ति मौके से फरार हो गया।

पुलिस ने बताया कि गुरुवार को अवैध कार्यों की चौकिस व रोकथाम व नाकाबंदी के दौरान पुलिस जापा पीली कोटी का आम रास्ता भवानीमण्डी पर पहुंचा जहां पर एक व्यक्ति एक काले रंग के बैग सहित डिटेन कर नाम पता पूछा तो उसने अपना नाम बनेसिंह जाति सोनधिया राजपूत (25) निवासी सरोद पुलिस थाना मिश्राली जिला-झालावाड़ (राज.) का होना बताया तथा आरोपी बनेसिंह से दूसरे भागने वाले व्यक्ति का नाम पता पूछा तो उसने भागने वाले व्यक्ति का नाम शंकर सिंह सोनधिया राजपूत निवासी सांरगा का खेड़ा पुलिस थाना डगाजिला-झालावाड़ (राज.) का होना बताया। डिटेन शुदा शख्स बनेसिंह



नैनवा पुलिस ने अवैध हथियार एक देशी पिस्टल लोडेड दो जिंदा कारतूस बरामद कर एक आरोपी को गिरफ्तार में लिया।

हो गया।पकड़े गये व्यक्ति महेश की तलाशी ली गई एवं ओटो को चैक किया तो ओटो मे पीछे स्पीकर के पास एक अवैध देशी पिस्टल मिली। जिसको चैक किया एवं मैगजिन नही होना खोलकर देखा तो दो जिन्दा कारतूस

7.65 के मिले। महेश से अपने कब्जे में अवैध देशी पिस्टल एव जिन्दा दो कारतूस रखने बाबत लाइसेन्स व अनुज्ञापत्र चाहा गया तो उसके पास कोई लाइसेन्स व अनुज्ञापत्र नही होना बताया। ना ही अवैध देशी पिस्टल मय

कारतूस को अपने कब्जे में रखने बाबत कोई संतोषप्रद जबाब दिया। जिस पर आरोपी को गिरफ्तार कर मु.न. 323/24 धारा 3/25 आर्म एक्ट मे मामला दर्ज कर आरोपी से गहनता से अनुसंधान जारी है।

## खाने में जहर मिलाकर दुल्हन मौके से फरार, परिवार के 6 लोग गंभीर

बूंदी (निसं)। जिले के दबलाना थाना क्षेत्र के रुणिया पंचायत के धारघड़ी गांव में दुल्हन द्वारा परिवार के लोगों को खाने में जहर देकर फरार होने का मामला सामने आया है। इसके बाद पड़ोस में रहने वाले परिजन को धारा परिवार के आधा दर्जन लोगों को गंभीर अवस्था में जिला अस्पताल में भर्ती कराया है। जहां सभी का इलाज जारी है। वहीं बूंदी पुलिस की विस्तृत जानकारी प्रस्तुत की मामले की जानकारी दी गई है।

रुणिया के पूर्व सरपंच कैलाश गुर्जर ने बताया कि शुक्रवार सुबह जब घर के बाहर दरवाजे की कुंडी लगी हुई दिखी और परिवार के लोग देर तक भी नहीं उठे तो पड़ोस में रहने वाले परिवार के लोगों ने मौके पर पहुंच कर देखा तो परिवार के सभी लोग बेसुध पड़े हुए थे जिन्हें तत्काल जिला अस्पताल लाया गया। वहीं मौके से 15 दिन पूर्व नाते आई दुल्हन मंजू गायब मिली।

गुर्जर ने बताया कि दुल्हन मंजू ने रात को सभी को खाना खिलाया था जिसमें कुछ जहरीला पदार्थ मिला दिया जिससे सभी की यह हालत हुई। मौके से मंजू के पति दुर्गा शंकर को बाइक भी

घायलों को जिला अस्पताल में भर्ती कराया

गायब है। मंजू को बाइक चलानी आती है और वह बाइक लेकर ही फरार हुई है।

जिला अस्पताल चौकी कार्यरत कांस्टेबल केशव ने बताया कि शुक्रवार सुबह परिवारजन व ग्रामीण 6 लोगों को लेकर जिला अस्पताल आए जिनकी हालत गंभीर बनी हुई थी परिजनों ने बताया कि इनकी बहू ने इन्हें जहरीला पदार्थ खिला दिया और फरार हो गई। कांस्टेबल ने बताया कि दबलाना थाना क्षेत्र के धारघड़ी निवासी मुखारा गुर्जर (24), कान्हा गुर्जर (55), दुर्गा शंकर (24), रेखा (23), कैलाश बाई (48) वर्ष व दिवांग (5) को जिला अस्पताल में भर्ती कराया है। जिनका इलाज जारी है। वहीं चिकित्सकों के अनुसार सभी की हालत खतरे से बाहर है। दबलाना थाना पुलिस को सूचना दे दी है आगे की कार्रवाई दबलाना थाना पुलिस आकर करेगी। वहीं दुल्हन घर से क्या लेकर फरार हुई

इसका भी पता परिजनों के होश में आने के बाद ही चल सकेगा।

28 अगस्त को नाते से लागू थे दुल्हन:- पूर्व सरपंच कैलाश गुर्जर ने बताया कि परिवार के लोग दुर्गा शंकर के लिए बूंदी जिले के जवाबर के पास भीमगंज से नाते से दुल्हन मंजू को लेकर आए थे। तब से वह यहीं अच्छे से घर में रह रही थी।

दुल्हन की मां ने लाकर दी थी सफेद कागज की पुडिया:- परिजनों के अनुसार मंजू की मां दो दिन पहले मंजू से मिलने आई थी उसे समय उसने मंजू को एक सफेद पुडिया कागज की दो थी परिजनों ने पुडिया के बारे में पूछा तो उसने देवता की भभूत बताया। सम्भवतया मंजू ने वही जहरीला पदार्थ की पुडिया खाने में मिलाकर परिजनों को जहर दिया और मौके से बाइक लेकर फरार हो गई।

पेट्रोल पंप के पास खड़ी मिली बाइक:- पूर्व सरपंच ने बताया कि जब मंजू नहीं मिली तो उसे आसपास ढूंढा तो गांव के बाहर स्थित पेट्रोल पंप पर दुर्गाशंकर की बाइक खड़ी मिली जिसको मंजू लेकर फरार हुई थी।

## सार-समाचार

## लोक देवता तेजाजी का जन्मोत्सव मनाया

रावतभाटा, (निसं)। लोक देवता श्री सत्यवादी वीर तेजाजी महाराज का जन्मोत्सव तेजा दशमी शुक्रवार को रावतभाटा उपखण्ड क्षेत्र के ग्रामीण अंचल एवं नगर में कई जगहों पर हर्षोल्लास पूर्वक परम्परागत तरीके से मनाई गई। तथा रावतभाटा श्री अनोखराज हनुमान मंदिर स्थित श्री वीर तेजाजी महाराज मंदिर, कोटा बेरियर स्थित श्री वीर तेजाजी महाराज मंदिर, चारभुजा झालराबावडी स्थित श्री वीर तेजाजी महाराज मंदिर, भैसरोडागाड़, बोराव, श्रीपुरा मण्डेसरा, जावदा, बलकुंडी, देवपुरा, एकलिंगपुरा, खातीखेडा, झरझनी, बडौदिया, जालखेडा, धावदकंला सहित कई स्थानों पर सत्यवादी स्थित श्री वीर तेजाजी महाराज का जुलूस व शोभायात्रा निकाली गई। रावतभाटा में तेजा दशमी पर विभिन्न थानकों पर भारी भीड़ उमड़ पड़ी। रावतभाटा के सबसे पुराने मन्दिर श्री अनोखराज हनुमान मन्दिर परिसर में स्थित वीर तेजाजी के थानक पर भारी भीड़ उमड़ी। विभिन्न स्थानों से लोगों ने अपनी मनमत के अनुसार ध्वज चढ़ाए। दलिया एवं खिचड़ी का प्रसाद चढ़ाया। बैडबाजों के साथ ध्वज की शोभायात्रा निकाली। वीर तेजाजी के मन्दिर पर श्रद्धालुओं द्वारा दुध, नारियल, प्रसाद चढ़ाने के लिए भीड़ देखी गई। वीर तेजाजी के थानक पर पूजा-अर्चना का जो क्रम चला वो देर संय तक जारी था। पूजा अर्चना के लिए धानक पर जाने के लिए श्रद्धालुओं को भारी मसुहर हेमंत कास्टनी पड़ी। दिन भर वीर तेजाजी के अलगगोओं की गूंज रही। सबसे बड़ा ध्वज जल संसाधन आरपीएस के वाई नः 16 तथा कोटा बेरियर वाई नः 1 से आया। ध्वज के तिलक लगाने व नाग देवता को दुध पिलाने के लिए मंदिर के भोपाजी मौजूद थे। ध्वज चढ़ाने व मन्दिर में दर्शन के लिए सांय 5 बजे से रात्रि 9 बजे तक श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ी की सड़क पर पैर रखने की जगह नहीं थी। शोभायात्रा में झांकियां व कलश यात्रा भी निकाली गई। पुलिस विभाग की कानून व्यवस्था अच्छी रही।

## संस्कार शिविर आयोजित

झालावाड़ (निसं)। शुक्रवार रात को स्वर्गीय पुरुषोत्तम दास जी कासट की सप्तम पुण्यतिथि पर अध्यात्म एवं धर्मगुरू एवं मोटिवेशनल स्पीक विजयशंकर मेहता के मुख्य अतिथ्य में संस्कार शिविर 'हम होंगे कामयाब' श्रद्धांजलि स्वरूप कार्यक्रम आयोजित किया गया कार्यक्रम का शुभारंभ स्वि. पुरुषोत्तम की धमपती कृष्णकांता कासट, उनके सुपुत्र हेमंत कासट, बसंत कासट, पुत्र-वधु ऋतु एवं डॉ. अलका कासट, पौत्र-पौत्रियों पुण्यकीर्ति पायसंरथी, हर्षिता, दिव्या, श्रीकुमार आदि ने अतिथियों का स्वागत एवं अभिनंदन किया। मुख्य अतिथि आध्यात्मिक गुरु पण्डित विजय शंकर मेहता अपने प्रेरक एवं ऊर्जावान उद्बोधन में कहा कि जीवन की सफलता के लिए गुरु, माता-पिता, मन-शरीर, आत्मा, धर्म अर्थ काम, मोक्ष रूपी पुरुषार्थचतुष्टय एवं पंच तत्व को समझना और उसे अपने जीवन में अनुशीलन करना अनिवार्य है। हनुमान परम विद्वान एवं जीवन प्रबन्धन के गुरु है, उनके जीवन दर्शन को, जीवन में उतारकर जीवन को सफल बनाए। कार्यक्रम का संचालन डॉ. अशोक कंव्वर शैखतव ने किया, इस अवसर पर रेवारी आवासीय विद्यालय, सैनिक संकल्प स्कूल, मानव शिक्षण संस्थान, चाणक्य कोचिंग सेण्टर, जे. के. स्कूल अकेडमी, पी. जी. कॉलेज मेडिकल कॉलेज छात्र, जिला माहेश्वरी समाज झालावाड़, झालरापाटन, सुप्रभात टीम एवं जिले के समस्त समाज के गणमान्य नागरिक, भारत विकास परिषद, वरिष्ठ नागरिक समिति, ने सहयोग किया। कार्यक्रम के दौरान कृष्णकांता कासट, हेमन्त कासट-रितु कासट, कमननयन माहेश्वरी-सावित्री गगरानी, चन्द्रप्रकाश कासट-मधु कासट ने नेत्र दान करने की घोषणा भी की।

## अवैध खैर की लकड़ी को जब्त किया



रावतभाटा, (निसं)। वन विभाग रेंज बोराव के क्षेत्रीय वन अधिकारी हितेश पटेल ने जानकारी देते हुए बताया कि उप वन संरक्षक चित्ताडगाड़ विजयशंकर पांडेय के निर्देशन में खैर की लकड़ी के अवैध परिवहन के रोकथाम हेतु मुखबिर की सूचना मिलने पर मध्य रात्रि को रेंज स्टॉफ द्वारा बोराव-सिंगोली सड़क मार्ग वनपाल नाका चंपापुर ग्राम धांगडाडउकला में नाकाबंदी की गयी। जिसमें रात्रि को करीब 12:35 बजे एक बोलेरो पिकअप आर.जे.28 जी.ए. 3585 को रुकवाया गया और तलाशी ली गयी, जिसमें करीब 20-25 क्विंटल गौली खैर की छीली हुई लकड़ियां पायी गयीं। पूछताछ करने पर चालक मान सिंह, महेन्द्र सिंह शेखावत निवासी झोटवाड़ा जिला जयपुर के पास उक्त खैर की लकड़ी परिवहन के कोई वांछित दस्तावेज अनुज्ञा पत्र नहीं थे। उसने यह खैर की लकड़ी खुमानगंज से झांतला (म.प्र.) तक परिवहन किया जाना बताया। खैर की लकड़ी अवैध रूप से परिवहन करना राजस्थान वन अधिनियम 1953 की धारा 41, 42 के तहत वन अपराध की श्रेणी में आता है। जिसका वन अपराध दर्ज किया जाकर वाहन जप्ती कार्यवाही की जाकर अनुसंधान जारी है। उक्त नाकाबंदी में सहायक वनपाल राजेन्द्र कुमार, सहायक वनपाल नवलकिशोर, सहायक वनपाल सुनील उपाध्याय, राजू मेघवाल तथा होमगार्ड निजामु आदि व सराफत शामिल रहे।

दुष्कर्म का मामला दर्ज

बूंदी (निसं)। शहर के कोतवाली थाना क्षेत्र में बायपास रोड स्थित एक मकान में किराए से रह रहे परिवार की 7 वर्षीय बालिका के साथ मकान मालिक के बेटे द्वारा दुष्कर्म करने का सनसनीखेज मामला सामने आया है।बालिका के माता पिता ने महिला थाना पहुंच रिपोर्ट दी है जिसमें बताया है कि उनकी 7 वर्षीय पुत्री के साथ मकान मालिक के पुत्र ने गुरुवार को जब घर पर कोई नही था तब बालिका को बहला फुसलाकर पास में एक सूनासन जागह पर ले गया और उसके साथ दुष्कर्म किया। बच्ची जब रोती हुई घर आई तो उससे रोने का कारण पूछा तो वह कुछ नही बता रही थी बालिका की मां ने उसे विश्वास में लेकर प्यार दुलार कर जानकारी हासिल की तो मां के पैरो तले जमीन खिसक गई। एक बार तो उसे यकिन नही हुआ की जिस घर में वह रहते है उन्ही के बीच रहने वाला मकान मालिक का बेटा फूल असेी नाजुक बच्ची के साथ ऐसी धिनोनी हरकत कर सकता है। मां ने पिता को पूरे घटनाक्रम के बारे में बताया। परिवारे के सदस्य ने बाल कल्याण समिति अध्यक्ष सीमा पोद्दार से संपर्क किया तो उन्होने महिला थाने जाकर आरोपी के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कराने की सलाह दी। इसके बाद परिजनों ने महिला थाना पहुंचकर मकान मालिक के पुत्र के खिलाफ दुष्कर्म की रिपोर्ट दर्ज कराई। महिला थाना अधिकारी आपसीन बानो ने बताया की बालिका के माता पिता की रिपोर्ट पर कार्रवाई की जा रही है। वहीं महिला थाना पुलिस ने आरोपी की तलाश शुरू करती है।महिला थाना पुलिस द्वारा बालिका का मेडिकल मुआयना कराया जाएगा। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

## तेजाजी पर ध्वजा चढ़ाई

रावतभाटा, (निसं)। हंडिया गेट डेम रोड पुरानी तहसील के पीछे तेजाजी मंदिर पर शुक्रवार को तेजा दशमी मनाई गई। जिसमें समाज के सभी महिला, पुरुष, बच्चों ने भाग लिया, तेजा दशमी पर योगाचार्य अशोक शर्मा ने पूजा अर्चना करवाई। तेजाजी पर झंडा ध्वजा चढ़ाई गई एवं प्रसाद वितरित किया गया। सभी लोगों ने हरे वर्ष की भांति इस वर्ष भी तेजा दशमी मनाई। समाज के लोगों ने बढ-चढकर हिस्सा लिया एवं सभी की मंगल कामना करते हुए ऐसे नेक कार्य करते रहने चाहिए। लोकप्रिय देवता तेजाजी महाराज ने शिक्षा दी है मानव जाति को ऐसे नेक व अच्छे कार्य एवं सामाजिक कार्य हमेशा बढ-चढकर करते रहना चाहिए एक दूसरे की सहायता करते रहना चाहिए। कार्यक्रम में भाग लेने वालों में रामचंद्र चौधरी, बीके चौधरी, महावीर सिंह चौधरी, सुरेंद्र कडवासर, कलशद जाट, दौलत सिंह, रामावतार चौधरी, कवीर चौधरी, किशन प्रहरी, किशन सिंह, गणपत चौधरी, हीरालाल जाट, महेंद्र चौधरी, अनिल कुमार, दीपक कुमार आदि संख्या में लोग उपस्थित रहे।



थानकों पर विधि-विधानपूर्वक पूजा-अर्चना की गई।

## घर-घर में महकी लहू-बाटो की महक

इसी के साथ ही घर-घर में लड्डू बाटी की महक महकती रही और भक्तों ने घरों में भी तेजाजी को लड्डू-बाटो का भोग लगाया। साथ ही तेजाजी थानको पर भी डसिया की काटी गई। इसी के चलते गांवों में रात्रिभर तेजाजी गायनो का आयोजन भी हुआ व अलगगो की गूंज गूंजती रही।